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TEMPORANEA IMPORTAZIONE ED ESPORTAZIONE 

per avvalersi di esonero da dazi/IVA totale o parziale. 

Il regime di ammissione temporanea permette l’importazione temporanea di merci extracomunitarie, per 
utilizzi vari, in esonero totale o parziale dai diritti doganali (dazio e IVA) La merce in ammissione temporanea 
deve essere riesportata senza aver subito modifiche a parte il normale deprezzamento dovuto all’uso che ne 
è stato fatto. 
 
La dogana scrive il tempo concesso entro cui procedere alla ri-esportazione sul DAE bolla doganale di 
importazione questo può’ variare da un minino di 3 mesi ad un massimo di 12. 

IMPORTAZIONE TEMPORANEA  
 
CONTATTARE CON CONGRUO ANTICIPO SPEDSERVICE e/o DOGANALISTA  per indicazioni su documenti da 
predisporre: 

1) Produzione di un “no-charge purchase order” se richiesto dal fornitore.  
2) Apertura RDA per ditta che svolge le pratiche doganali.  
3) Apertura RDA per trasporto INFN – spedizioniere doganale  
 
4) produzione di una lettera di richiesta di importazione temporanea indirizzata alla dogana di Bologna 
firmata dal direttore, riportante il tempo richiesto e la motivazione della richiesta di temporanea: 

a) Riparazione a titolo oneroso o gratuito    
(da specificare: nel caso sia oneroso sul valore della riparazione si pagheranno IVA e dazi) 

b) Manutenzione 
c) Lavorazione 
d) Test scientifici 
(Esempio allegato n. 1)  
 
5) produzione di una lettera di mandato al doganalista incaricato di rappresentare l’INFN presso la 
dogana (allegato n. 2) 
6) Lettera richiesta esonero garanzia a cui allegare autorizzazione esonero di garanzia fidejussoria 
chel’INFN dispone già in modo permanente a livello nazionale ( all. 3) 
7) La dogana  emetterà sempre un DAE di importazione in cui appare la data entro cui riesportare la 
merce a volte preceduta da una lettera in cui approva la richiesta di importazione temporanea.  
8)Inserire richiesta importazione Temporanea nel sito SPEDSERVICE 
 

ESPORTAZIONE inseguito ad importazione temporanea 
1) entro la scadenza dell’importazione temporanea, richiedere alla ditta che ha effettuato le pratiche 
doganali in ingresso un preventivo per gestire le pratiche per la riesportazione e aprire RDA.  ( anche 
SPEDSERVICE puo’ far fare dogana così come un doganalista diretto) 
2) contestualmente, chiedere a SPEDSERVICE o altro trasportatore  un preventivo per la spedizione fisica, 
mettendola in contatto con la ditta che svolge le pratiche doganali, e aprire RDA. nolo aereo.  
3) consegnare la merce da spedire al doganalista che prenderà anche contatti con per il trasportatore  merci 
prescelto.  
 
4) Documenti accompagnamento:  
- Dichiarazione libera esportazione  
- FATTURA PROFORMA che deve contenere i seguenti dati: 
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• Ragione Sociale completa di partita IVA 
• Indirizzo con CAP 
• Riferimento Numero Bolletta doganale DAE importazione  
• Descrizione completa di Nr. Seriale dell’oggetto (se più pezzi redigere una Packing List con tutti i nr. 

Seriali di tutti gli oggetti) 
• Motivazione della richiesta di temporanea: 
• Voce doganale se conosciuta  
• N. colli – peso -dimensione  
• INCOTERMS –   consigliato: DAP Delivery at place.  
• Dicitura: Value for custom purpose only  
• Articolo esenzione Iva 
• LA PROFORMA deve essere firmata dal direttore  

-Eventuali documenti indicati dallo spedizioniere o richiesti dal fornitore 
 
5)  Inserire nel portale SPEDSERVICE la richiesta di esportazione  
6) A esportazione avvenuta SPEDSERVICE o il doganalista incaricato deve renderci il DAE Bolletta 
doganale a chiusura dell’importazione temporanea. 
7) Conservare il DAE e la notifica di esportazione del M.R.N. 

 
CHIUDERE LA TEMPORANEA ESPORTAZIONE CON LA REIMPORTAZIONE  
O LA TEMPORANEA IMPORTAZIONE CON LA RIESPORTAZIONE  
entro i termini citati: L’iter è il medesimo.  
 
IMPORTANTE: riportare  nei documenti gli stessi oggetti, stessi numeri seriali, stessi colli pesi e misure. 
Per ogni caso e destinazione rivolgersi al doganalista e/o spedizioniere e verificare l’aggiornamento delle 
disposizioni di legge applicabili.  
 
PROCEDIMENTO INVERSO PER LA TEMPORANEA ESPORTAZIONE.  

 


